STRUTTURARE QUESITI
DI MATEMATICA
PER ALUNNI CON BES
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LABORATORIO
MATEMATICO

DIDATTICA
INCLUSIVA

Apprendimento attraverso |'esperienza
Attribuzione di significato agli oggetti matematici
Cooperative learning




...DALLOGGETTO AL
QUADERNO...

DIFFICOLTA’
« Comprensione del testo (lettura, lingua)

* Organizzazione dello spazio e scrittura

* Memorizzazione di procedure di calcolo




STESSI OBIETTIVI,STESSO COMPITO, MA...

Consegna piu breve, rappresentazione grafica della situazione => COMPRENSIONE

Organizzazione dello spazio di risposta

Brevi richiami di teoria

Il primo passo della soluzione, per capire come andare avanti => PIANIFICAZIONE

AUTONOMIA - AUTOSTIMA Lve,
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+ DIDATTICA Idee perimparare ETCINZ

Clara Bertinetto
Arja Metiginen
Johannes Paasonen
Eija Voutilainen

-~

«Contacil», Zanichelli
Guida agli esercizi
«Allenatiy

)
i

Sul ment ci sono 12 pizze diverse.

Su 7 pizze c’¢ la cipolla, su 5 pizze ci
sono le olive, su 4 ci sono sia le olive sia
la cipolla.

A Giulia non piacciono né la cipolla né
le olive. In quante pizze non ci sono né
I'una né le altre? [in fondo al libro]




* Rappresentazione

grafica +
] ] o pianificazione della
n Sul menu ci sono 12 pizze diverse: Aiutati con il disegno: EEENERTes
e su 7 pizze c’é la cipolla C = cipolla Organizzazione dello

: . ) * Leggibilita O = olive spazio di risposta
e su 5 pizze ci sono le olive

: : : . , O + C = olive + cipolle
e su 4 ci sono sia le olive sia la cipolla.

0+C
A Giulia non piac-
ciono né la cipolla
né le olive.
In quante pizze

non ci sono né |'u-
na né le altre?

Risposta



n Alice ha comprato un cappello da 15 € e
tre magliette dello stesso prezzo.
In tutto ha speso 36 €.
Quanto costava ciascuna maglietta? [7€]

]

Q magliette * Comprensione del testo
cappello X x 0 X
€
S — I
spesa totale = €
Spesa per le 3 magliette * Pianificazione +
= € organizzazione spazio

Spesa per 1 maglietta




n Scrivi i numeri come prodotto di due
numeri naturali, nel maggior numero di
modi possibile. —

D15-=1 - 15 PARTI DAL

FATTORE
 Organizzazione dello spazio — - 5 PIU
che indica il numero di PICCOLO
soluzioni da ricercare b) 8 — " E VAI IN
— : ORDINE!

g28=__ -
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n Disegna la retta di equazione x + y = 5.

A
X Y
0 5
* Richiamo procedurale
1-.-

B
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